
 Aux 17 Cosas de sólido rígido

P1 Encontrar T y m

Cómo resolverel problema Dosestrategias

1 TrabajarconOM de sistema FÉ conociendo el CM
de ctu de las barras
2 Trabajar conCM de ambas barras porseparado F

Trabajaremos de la forma 2

Condiciones deeq ZI Ó IE 8

DI

T TÍ
imaging

anglo p seránuestropivote
punto ar al cual
estudiamos el tanque
y origen

La primera condición III Sólo fuerzas en j

F T mg mag mg O 1

La segunda condición EE 8

ZE TE Emg EngTmg D 2



T actúasobre el pivote D E FÉ P

Img Por definición Tmg Ex Cmigy
Cuáles 5 que nos lleva desde P hasta el puntodonde acta la
fuerzagravitatoria CCM

Si la barra es de largo L

a

T enana

cómo calculamos entonces irc E P

Sabemos que el CMestá ubicado justo

aiii al medio de la barra porser uniforme

Recordemos también que podemos escribir F en términos
de vectores en X Y queconozcamos

F FA Fa _LIGA WSXX LLE
d sinXI

Emg LA d cosaX La a sinan x Emigy
2 2

Sabemos que j III D Yxp 0 y que III



Emg _LA d cosa mig E2

Img LA A migasaE2

Tmg Pordef Tmg Txt Eneste caso tendremos

En
ri GI I nagy

Tmg EMME

Img Aquí la fuerza autor en el extremo de la barra pus
la masaestácolgada en elextremo

Tmg Fx F CALI xEmgI ALME
Enga Almez

Reemplazando en 2 y notando que sólo haycomponentesde 5 ene

E L 127 mgcosa Ymag ALmg 0 3

a Conesto tenemos las sgtes es M y Ma

T Mig mag mg o
d son descarados

Ci

411 migas ELmpg AL g O El



Hay 4 incógnitas y 2 ecuaciones Dedónde podemossacarotra

Def Concepto de densidad lineal

Ladensidad que conocemos A Mg para un objeto 3D
también puede ser escrita para un objeto ID
Como lo es tabarra de modo que U D L usamos

largo en vez de volumen

NI
amanenenamanismenansarament

En este caso para cadabarra miforme

Partia i Pas Fu
Como ambas son en verdad una barra p prep

siiii e E

Y la barra completa p M C

Tenemos entonces



T mig mag mg O Cil

4117mgcosa Ymag ALmg O Ü

y Mi
4 a

Cni

y Ma
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CIU

p Y CN

5 curaciones y 5 incógnitas Podemos resolver

de Cui y Iv

pl Mi
ay

I ple my i de d pl M

Reemplazando
M ji mi M 1 d

M
my D ma MA

Reemplazando en 4 y Cii

T MH Alg Mag mg O CI

4127 MC A glosa I Mag ALmg O CI



De CI

Amg AMG Igusa TEMI2

Im Ma 1 Posa 12

m

ajja
atusa a

Reemplazando en CI

T Mg MA MA Y pa diosa 123g O

T Mg 1 2 a airosa 12

b a no 1 112

Si x D 1 1 tendremosalgo como
I CI I lle III 11 11 1

1 1 1

E An

Evaluamos en m y T



m a 0,1 112 M 1 1 2

a TEE EY EY
ME 114 1143 O

m o diQué nos dice esto Que el bloque no
debe existir para que la barra puedaestar
en equilibrio estático

Y evaluando en T

T Mg Que es el resultado esperado pues
Ey actúa sobre el CM

TT
mg

T My O D T Mg y



P2
Mmmmm

a Rapidez de traslación de

q
m bloques hago de que Ma

desciende h y lo de

polea

lml b det Tensions

a la energía se conserva T es una tra interna no realiza
trabajo neto sobre el sistema

Fy es conservativa

D DE O

Siguiendo el hint escribimos AE en términos de Ak y AU

Ef Ei Kf Uf Ki Ui Kf Ki Uf Ui Ak SU

Ak AU O 1

os Kf Kf Ktm Ktma Ktm

Ambos bloques se mueven con lamisma rapidez si luego de
recorrer h poseen una rapidezVf

Ktm Imf Kt mi tamiz
El disco no setraslada pero sí rota

Ktm Kot Ehh KotF IIWIG
ma

TMRW
def



Donde up es la rapidez angular deldisco luego de quelos bloques hayan recorrido h

Ki Todo en reposo Ki 0

e Ak

Ak IMF IMI EnRNE

AU Supongamos loSte
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y
m

y
1 y H

µ
ELA ÉI my y h

II
y LIII t.ro

Uf

Uf Unit Unt Umf mighth mago mgH

Ui

Vi Umi Umi Umi mightmagh myH
AU mightmightmott mph magh mgH

AU nigh magh



Reemplazando en CD

Imittzmart tmrw nigh magh O

Como el disco se mueve debido al mov de los bloques

Wt VE D Vf WR

miwjrtfmawjktfmkwf cma.milgh

fuji mi matz ma mi gh

wj 2lmamighrlmitm.am
z Wtf 21am ghRilmitmatma

b Tensiones si m M mi M me 2M

Das

mi Tng ma F
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2da ley
Tringita
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Wta mega naa
se mueven con misma aceleraos perod ti my mi
en distintas direcciones misma cuerda



a Tenemos 3 incógnitas y 2 ecuaciones De dónde sacar más

Recordamosque at Rx
Zte Ix

a esta aceleración
angulardel disco

Eneste caso

Y IE ext Ix Si el centro del disco es el pivote

TTTET TET E RT x TA RT xGIT

CREER
TRI IRE

I Tat T R IR

Ta R Ta R m L ú

Además Intuitiva si mi mi 7

a RX W

De Ciu a z En Cui

Alt Ta _MEÉ.az D a 2CTa T I
m

Reemplazando en City Ci



Tr Mig 2mm Ta T x

Ta mag 2mg Ta T

Evaluando las masas M M m M me 2M

TI Mg 252 2T D 3T 2T Mg I

Ta 2mg 4Ta 4T D 5Ta 2mg 4T CI

I II

121 852 4Mg
12T 15T 6mg

4ta 10mg D TE 10M

En CI 3T 2 10mg NgYI7
3T 27mg T1 2,7Mg IMG7

TE EMG

Notemos que
a
En iqmg Img 2g 0

y x 21,30 tiene sentido que ambas sean

positivas pus le dimos el signo
a mano en lasecuaciones



Mini Resumen

T I XF T vector que me picote con punto
en que actúa la fuerza

EI 0 ZE O en cond de equilibrioestático

D Consideraciones del sólido rígido en mov

K KR KT LIÓ I MUI
E cinética

Itf Y
relaciones cuando sólido gira entorno

rw a uneje fijo

ZEN II D ETA Ix


